

PROTOKÓŁ NR XXII/2012

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W DRAWSKU POMORSKIM

odbytej 31 maja 2012 r.

w sali narad Urzędu Miejskiego

w Drawsku Pomorskim

ad. 1

Posiedzenie otworzył i jego obradom przewodniczył **Czesław Faliński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim**. Na początku powitał obecnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Czesław Faliński razem z **Zastępcą Burmistrza Drawska Pomorskiego – Markiem Tobiszewskim** wręczyli upominki i złożyli gratulacje **Panu Leszkowi Paradowskiemu** za zdobycie nagrody Grand Prix i pięciu złotych medali w konkursie fotograficznym „21. TRIERENBERG SUPER CIRCUIT 2012” oraz **Pani Katarzynie Milczarek** za zakwalifikowanie się na Letnie Igrzyska Olimpijskie 2012 w Londynie w dyscyplinie Ujeżdżenie. Pożegnali również byłego sołtysa sołectwa Konotop – **Panią Magdalenę Derdę** oraz powitali nowego – **Pana Henryka Derdę Wojciech Kowalczyk – Sołtys Sołectwa Żółte** w imieniu sołtysów podziękował Pani Magdalenie Derda za współpracę i zdrową rywalizację. **Pani Magdalena Derda** podziękowała radnym i sołtysom za współdziałanie.

W tym miejscu została ogłoszona przerwa.

Przewodniczący, na podstawie listy obecności, stwierdził kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. *Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.*

Brak radnego Teodora Daciów.

Przewodniczący Czesław Faliński poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Nikt nie wniósł do niego uwag. Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXI/2012 z 30 kwietnia 2012 r.: 14 za (jednogłośnie).

Protokół Nr XXI/2012 z sesji Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z 30 kwietnia 2012 r. został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek posiedzenia radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji (*załącznik nr 2 do protokołu*). Autopoprawką wprowadził zmiany:

- wycofał z pkt 10 ppkt 3) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pożyczki Ośrodkowi Kultury w Drawsku Pomorskim,
- wycofał z pkt 10 ppkt 1) projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2012, a na jego miejsce wprowadził nowy o tym samym tytule,
- zmienił kolejność punktów: pkt 6 na miejsce pkt 9, a pkt 9 na miejsce pkt 6.

Zapytał, czy radni chcą wprowadzić do niego zmiany. Nikt nie zgłosił wniosku o zmianę porządku.

Po zmianach porządek przedstawiał się w sposób następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Wnioski i zapytania mieszkańców.
4. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
5. Informacja Burmistrza Drawska Pomorskiego o działalności w okresie między sesjami.
6. Współpraca w zakresie rozwoju turystyki z organizacjami zajmującymi się turystyką
7. Przedstawienie działań w zakresie rewitalizacji centrum miasta na lata 2012 – 2020
8. Stan zabezpieczenia gminy na wypadek wystąpienia klęsk żywiołowych
9. Stopień wdrażania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2012 – **druk nr 50**,
 - 2) dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko Pomorskie na lata 2012 – 2041 – **druk nr 52**,
 - 3) zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy – **druk nr 45**,
 - 4) zgody na zbycie nieruchomości – **druk nr 46**,
 - 5) powołania komisji doraźnej Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim do opracowania projektu uchwały w sprawie statutu gminy Drawsko Pomorskie – **druk nr 47**,
 - 6) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Drawsko Pomorskie – **druk nr 48**,

7) nadania Statutu Ośrodkowi Kultury w Drawsku Pomorskim – **druk nr 49.**

11. Sprawy bieżące.

12. Zamknięcie sesji.

ad. 2

Radny Robert Kowalczyk złożył interpelację, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Ireneusz Gendek złożył interpelację, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Włodzimierz Matusiak wniósł o interwencję w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie zarośniętej obwodnicy na trasie Zagozd – Zajezerze.

Radna Danuta Sycz zapytała, czy będzie możliwe utwardzenie kamyczkami nawierzchni „górskich” ulic. Teraz z ulic utwardzonych piachem bardzo się kurzy.

Radny Andrzej Tylka zapytał, czy będzie możliwe zrobienie chodnika od sklepu „Biedronka” do osiedla, ponieważ jest on wypłukany przez deszcze i niebezpieczny.

ad. 3

Mariusz Rufkiewicz – Sołtys Sołectwa Jankowo powiedział, że problemem są dzikie wysypiska śmieci. Pan Dworkiewicz powiedział, że może nieodpłatnie wystawiać pojemnik na odpady wielkogabarytowe raz w miesiącu. Nie uzyskał jednak na to zgody z gminy. Wiata w Jankowie jest w złym stanie. Została zniszczona nie tylko przez wandalów, ale także przez czas. Sołtys zwrócił uwagę na konieczność wykonania przeglądów placów zabaw, bo ich elementy są pognite.

Zdzisław Bujnowski – Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Nr 2 w Drawsku Pomorskim zapytał, czy będzie opracowany plan zagospodarowania parku, szczególnie zieleni. Dodał, że rzeka Drawa jest bardzo zarośnięta i kajakarze nie mają, gdzie się zatrzymać.

Regina Wiśniewska – Sołtys Sołectwa Linowno powiedziała, że lipy wzdłuż drogi powiatowej w Linownie są bardzo stare i stwarzają zagrożenie dla przechodniów. Poprosiła o interwencję w tej sprawie. Dodała, że sama interweniowała podczas sesji Rady Powiatu Drawskiego.

Luiza Skawińska – mieszkanka Drawska Pomorskiego powiedziała, że alejki w parku są w bardzo złym stanie. Dodała, że według niej, nie są robione przeglądy drzew w parku (1 drzewo przewróciło się w nocy).

ad. 4

Przewodniczący Rady odczytał odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnego Zenona Rzęsę i radnego Andrzeja Tylkę na sesji w dniu 30 kwietnia 2012 r.

Zastępca Burmistrza Drawska Pomorskiego odpowiedział na pytania:

1. **Radnemu Robertowi Kowalczykowi:** Została opracowana diagnostyka terenu, a prace związane z tworzeniem strategii nadal trwają. Na składowisku w Mielenku Drawskim przestaną być składowane odpady po zakończeniu inwestycji przez Celowy Związek Gmin R – XXI. Będzie się tam mieściła stacja przeładunkowa. Nikt nie zgłosił się do dwóch konkursów na dzierżawę jeziora Okra. Zastępca dodał, że jego zdaniem powinien się tym zainteresować związek wędkarski.
2. **Radnemu Ireneuszowi Gendkowi:** Musi zostać złożony wniosek, a potem należy znaleźć środki w budżecie gminy.
3. **Radnemu Włodzimierzowi Matusiakowi:** Urząd zwróci się do zarządcy drogi, bo dbałość o pobocza to jego obowiązek.
4. **Radnej Danucie Sycz:** Został ogłoszony przetarg na projekt ulic między ul. Gdyńską a Zakopiańską. Są prowadzone doraźne prace.
5. **Radnemu Andrzejowi Tylce:** Było porozumienie z właścicielem sklepu „Biedronki”, który miał robić parking i drogę, a przy tym dalszy ciąg zrobiłaby gmina. Pewnie temat powróci, gdy zostanie przebudowana ul. Toruńska.
6. **Sołtysowi Mariuszowi Rufkiewiczowi:** Co sobotę jest wystawiany przy składowisku pojemnik na odpady wielkogabarytowe. Można tam dowieźć i oddać bezpłatnie. W pierwszej kolejności musi zostać przeniesiona wiata w Zarańsku. Z tego względu postawienie nowej wiaty w Jankowie musi zostać przesunięte w czasie. Zostanie zrobiony przegląd wszystkich placów zabaw.
7. **Przewodniczącemu Zdzisławowi Bujnowskiemu:** Park jest chroniony przez konserwatora zabytków. Zostanie zrobiony przegląd i w porozumieniu z konserwatorem gmina postara się usunąć uschnięte rośliny. Nawierzchnia alejek zostanie częściowo poprawiona podczas budowy ścieżki rowerowej. Jednostką zarządzającą rzeką Drawą jest Poznań. Gmina stara się czyścić koryto poprzez organizowanie spływów, sprowadzanie nurków, itp.

8. Sołtysowi Reginie Wiśniewskiej: W sprawie drzew urząd zwróci się do zarządcy drogi.

W odniesieniu do interpelacji radnego Andrzeja Tylki złożonej na sesji w dniu 30 kwietnia 2012 r. głos zabrała **Dyrektor Gimnazjum im. A. Mickiewicza w Drawsku Pomorskim – Anna Arcimowicz**. Powiedziała, że ubolewa nad tym, iż te tematy zostały poruszone na sesji, ale dzięki temu miała także okazję powiedzieć o wynikach szkoły, projektach, uzyskiwanych wysokich lokatach na różnych szczeblach rywalizacji, o tym, że umowy z pracownikami rozwiązywane są w zgodzie z prawem. Dodała, że rozmawiała z p. Andrzejem Tylką i doszli do porozumienia.

Radny Andrzej Tylka powiedział, że wyjaśnili sobie z panią dyrektorką kwestie sporne i będą pracowali dla dobra szkoły.

ad. 5

Zastępca Burmistrza przedstawił informację o działalności w okresie między sesjami:

- trwają wykończenia wewnętrzne w Drawskim Centrum Kultury,
- zostało zgłoszone zakończenie budowy bloku,
- trwa budowa ul. Krótkiej,
- położono nawierzchnie ul. Bydgoskiej i ul. Kaliskiej,
- w Wolicznie wykonano wodociąg i kanalizację (ruszą w czerwcu 2012 r.),
- wykonano remonty dróg na wsiach,
- rozstrzygnięto przetarg na nawierzchnię ul. Bieszczadzkiej,
- wyłoniono wykonawcę ul. Łowickiej i separatora, wykonawcę boisk wielofunkcyjnych w Nętynie i w Gudowie, wykonawcę plaży w Gudowie,
- jest wykonywany projekt drogowy na osiedle koło cmentarza oraz ul. Polnej i Ogrodowej,
- trwają przygotowania do przetargu na przebudowanie drogi śródpolnej w Zagoździe,
- są realizowane projekty na oddziały przedszkolne w Gudowie, Zarańsku i w Drawsku Pomorskim (szkoła, przedszkole przy ul. B. Chrobrego),
- realizowane są projekty kanalizacyjne,
- ogłoszono przetarg na oznakowanie ulic,
- został rozstrzygnięty konkurs profilaktyczny,
- został rozstrzygnięty konkurs na kandydata na dyrektora Przedszkola w Drawsku Pomorskim (p. Lidia Sawka),
- w parku zostały zamontowane urządzenia do ćwiczeń na świeżym powietrzu,

- został podpisany angaż z p. Anną Arcimowicz, jako dyrektorem gimnazjum,
- rozstrzygnięto konkurs „Drawsko dawniej i dziś”,
- podpisano porozumienie ze stowarzyszeniem, które otworzy OREW w Gudowie,
- zarejestrowano Lokalną Organizację Turystyczną,
- rozstrzygnięto konkursy na realizację zajęć sportowych,
- odnowiono plan miasta na domu handlowym,
- odbyły się liczne wydarzenia sportowe (Turniej Siłaczy, Polska Biega, itp.),
- została uruchomiona deszczownia na składowisku,
- został zatwierdzony wniosek na 130 tys. zł na usuwanie azbestu,
- realizowana jest indywidualizacja procesu nauczania i podniesienie jakości usług edukacyjnych, a Linowo otrzyma środki na realizację projektu kulturalnego,
- został ogłoszony przetarg na wyposażenie świetlicy w Suliszewie,
- dworzec uzyskał certyfikat, co upoważnia do przekazania ostatniej transzy dofinansowania.

ad. 6

Tomasz Choroba – mieszkaniec Drawska Pomorskiego przedstawił prezentację na temat „Szlakiem drawskich grodzisk”.

Eugeniusz Pieciewicz – mieszkaniec Drawska Pomorskiego zachęcał do rozświetlenia bogactwa gminy. Nawiązał do przepławek, wód geotermalnych, autostrady „berlinki”, małego Biskupina w Żółcinie.

Radny Zenon Rzęsa zapytał, jakie są plany w sprawie grodzisk w m. Żółte.

Tomasz Choroba odpowiedział, że archeolodzy z Torunia będą je nadal badali w sierpniu 2012 r.

Wojciech Kowalczyk – Sołtys Sołectwa Żółte powiedział, że grodziska nie są interesujące dla turysty, ponieważ wszystko znajduje się pod wodą, ponad taflę wody wystają tylko pale. Dodał, że mieszkańcy nie mają nic ze znalezionych rzeczy, gdyż wszystko jest przekazywane do Torunia.

Tomasz Choroba powiedział, że znaleziska najprawdopodobniej trafią do urzędu konserwatorskiego.

Radna Zofia Nowicka powiedziała, że korzystając z obecności przedstawiciela policji, chciałaby zapytać o bezpieczeństwo na jeziorze Lubie.

Przedstawiciel policji odpowiedział, że policja stara się jak może zapewnić bezpieczeństwo, ale jest tylko 1 łódź. Było zawarte porozumienie z WOPR – em, ale WOPR nie wywiązuje się z niego.

Informacja w sprawie współpracy w zakresie rozwoju turystyki z organizacjami zajmującymi się turystyką stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad. 7

Nikt nie zabrał głosu.

Informacja o działaniach w zakresie rewitalizacji centrum miasta na lata 2012 – 2020 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad. 8

Radny Eugeniusz Storoniak powiedział, że trzeba zabezpieczyć beczkowóz oraz agregat prądotwórczy dla Urzędu Miejskiego w Drawsku Pomorskim. W pozostałych aspektach gmina jest przygotowana na wypadek wystąpienia klęsk żywiołowych.

Informacja dotycząca stanu zabezpieczenia gminy na wypadek wystąpienia klęsk żywiołowych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

ad. 9

Radny Kazimierz Pokutyński zapytał, czy są hipotetyczne stawki i czy przedsiębiorstwa będą mogły podpisywać indywidualne umowy.

Wiesław Lisowski – Kierownik Referatu Rolnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że nie są znane stawki przyjmowania odpadów na składowiska. Są dwie możliwości odbierania odpadów – zdecyduje o tym rada.

Zastępca Burmistrza – Marek Tobiszewski powiedział, że szczegółowo będzie trzeba zająć się tym tematem w czerwcu br.

Informacja dotycząca stopnia wdrażania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

W tym miejscu została ogłoszona przerwa.

ad. 10

- 1) Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2012 – druk nr 50.

Skarbnik Gminy i Zastępca Burmistrza udzielili odpowiedzi na pytania radnych.

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/219/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2012 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- 2) Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko Pomorskie na lata 2012 – 2041 – druk nr 52.

Skarbnik Jadwiga Jędrzejewska – Garbacz, w imieniu Burmistrza Drawska Pomorskiego, wniosła o wprowadzenie następujących zmian:

- 250.000 zł „Rozbudowa kina Drawa na Centrum Kultury w Drawsku Pomorskim”: 14 za (jednogłośnie);
- 10.000 zł „Przebudowa chodnika przy Drawskim Centrum Kultury”: 14 za (jednogłośnie);
- 50.000 zł „Oświetlenie płyty boiska na Okrzei”: 14 za (jednogłośnie).

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/220/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko Pomorskie na lata 2012 - 2041 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

- 3) Projekt uchwały w sprawie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 45.

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/221/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

- 4) Projekt uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości – druk nr 46.

Zastępca Burmistrza powiedział, że zbycie nieruchomości nastąpi w przetargu nieograniczonym. Nowy właściciel, oprócz ograniczeń wynikających z planu zagospodarowania przestrzennego oraz decyzji konserwatorskich, będzie mógł robić na nieruchomości to, co każdy na własności.

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 12 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/222/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie zgody na zbycie nieruchomości została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

- 5) Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim do opracowania projektu uchwały w sprawie statutu gminy Drawsko Pomorskie – druk nr 47.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował do składu komisji następujących radnych: Ireneusza Gendka, Kazimierza Pokutyńskiego oraz siebie. Uzasadził to tym, że wskazani przez niego radni brali udział w szkoleniach na temat statutów. Wniósł również o wskazanie na przewodniczącego komisji radnego Kazimierza Pokutyńskiego. Poddał pod głosowanie przedstawioną propozycję: 14 za (jednogłośnie).

Termin do zgłaszania uwag do projektu statutu ustalono na 31 sierpnia 2012 r.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za, (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/223/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie powołania komisji doradźnej Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim do opracowania projektu uchwały w sprawie statutu gminy Drawsko Pomorskie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

- 6) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Drawsko Pomorskie – druk nr 48.

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/224/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Drawsko Pomorskie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

- 7) Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Kultury w Drawsku Pomorskim – druk nr 49.

Nikt nie zgłosił uwag do projektu uchwały. **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 14 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXII/225/2012 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Kultury w Drawsku Pomorskim została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad. 11

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Organizacyjna odbędzie się 11 czerwca 2012 r. o godz. 12.00.

Radny Zenon Rzęsa zapytał, co się dzieje z inwestycją w północnej części gminy.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jutro odbędzie się spotkanie w tej sprawie. Jest 85 mln zł przeznaczonych z PROW na inwestycje. Udział gminy wynosi 25%.

Jerzy Wohl – Sołtys Sołectwa Mielenka Drawskie powiedział, że wieża kościoła grozi katastrofą budowlaną i coś należy z tym zrobić, zanim zacznie się jej remont.

Marek Tobiszewski – Zastępca Burmistrza powiedział, że zabezpieczenie i remont wieży kościoła jest zadaniem właściciela obiektu. Gmina może pomóc według programu o zabytkach i jeśli znajdzie środki w budżecie.

Radny Romuald Kurzątkowski poprosił o informację dotyczącą trzech zlikwidowanych szkół obejmującą m.in. rozdysponowanie majątku, zatrudnienia kadry nauczycielskiej i pracowników obsługi.

Przewodniczący Czesław Faliński zwrócił się do przewodniczącego konwentu sołtysów o to, aby upomniał sołtysów, że powinni uczestniczyć w całości posiedzeń rady.

Radny Kazimierz Pokutyński powiedział, że chciałby obejrzeć budynek komunalny przy ul. Złocienieckiej w celu sprawdzenia, czy nie ma przerostu inwestycji.

Ustalono, że radni będą mogli obejrzeć inwestycję 11 czerwca 2012 r. po Komisji Organizacyjnej.

ad. 12

Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany, **Przewodniczący Czesław Faliński** zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim.

Posiedzenie trwało od godz. 10.00 do godz. 13.00.

Protokołowała:

INSPEKTOR

mgr Elżbieta Komorowska

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
w Drawsku Pomorskim**
Przewodniczył:
mgr Czesław Faliński

